Промежуточная аттестация .  Биология . 7 класс .   
                                                      Вариант - ??? (демоверсия !) 
  Задания  с выбором одного  правильного ответа : Часть А!
1 .  Наука о клетке( или наука о мхах , грибах , водорослях)  :
   а)  альгология  б) бриология  в) микология  г ) цитология 
2. К низшим растениям относятся :
    а) мхи   б ) хвощи  в ) плауны г ) водоросли
3 . Одноклеточная  водоросль :
а ) хлорелла  б) ламинария  в ) хвощ полевой  г ) филофора
4 .  Многоклеточная бурая водоросль:
а ) хлорелла  б) ламинария  в ) хвощ полевой  г ) филофора
5 . Многоклеточная  красная водоросль :
а ) хлорелла  б) ламинария  в ) хвощ полевой  г ) филофора
6. Многоклеточная зелёная водоросль:
а ) харовая  б ) филофора  в) морская капуста г) хламидомонада 
7. Одноклеточная зелёная водоросль:
а ) харовая  б ) филофора  в) морская капуста г) хламидомонада 
8.   Низшие растения отличаются от высших растением  отсутствием : 
   а) ризоидов  б) спор  в)  настоящих тканей и органов  г) гамет   
9 . Высшие  растения отличаются от низших растением  наличием  : 
   а) ризоидов  б) спор  в)  настоящих тканей и органов  г) гамет   
10.  К высшим споровым растениям относятся :
   а) водоросли б) цветковые в) плауны и хвощи г ) хвойные
11 .  К высшим семенным растениям относятся :
   а) водоросли б) цветковые в) плауны    г) хвощи 
12 .  К высшим споровым  растениям относятся :
   а) водоросли б) покрытосеменные    в)  мхи     г)   хвойные
13 .  Голосеменные , в отличии от цветковых имеют :    
    а)  плоды   б) шишки   в) семена  г) корни 
14  .  К высшим   семенным  растениям относятся :
   а) водоросли б)  хвойные    в) папоротники  )   хвощи
15.  Вечнозелёное растение , это :     
     а)  липа   б ) сосна в ) клён  г ) яблоня        
16 . Оплодотворение у высших споровых( или цветковых , голосеменных растений )  происходит при помощи: 
а) ветра   б) воды  в) насекомых  г ) всеми указанными способами
17.  Листостебельные растения :
а ) хвощи   б ) плауны  в ) папоротники  г ) мхи 
18.  К мхам относятся :
а ) хвощ полевой   б ) сфагнум  в ) плаун булавовидный г ) фукус 
19. К мхам относятся :
а ) хвощ полевой   б ) сальвиния  в ) плаун булавовидный г ) кукушкин лён
20 . У плаунов , хвощей и папоротников  по сравнению с мхами появились:
     а)листья  б) стебли в)   корни г) семена 
21 . У хвойных (голосеменных) растений по сравнению с   папоротниковыми  появились : а)листья  б) стебли в)   корни г) семена 
22 . У покрытосеменных растений по сравнению с хвойными появились :
      а)листья  б) стебли в)   корни г) семена д ) цветки и плоды 
23 . Злаковые и лилейные  относятся к семейству :
      а ) хвойные  б ) двудольные в ) однодольные  г ) цветковые 
24 . Крестоцветные , розоцветные и бобовые   относятся к семейству :
      а ) хвойные  б ) двудольные в ) однодольные  г ) покрытосеменные
25 . Паслёновые и сложноцветные   относятся к семейству :
      а ) хвойные  б ) двудольные в ) однодольные  г ) покрытосеменные          

Задания  на  установление соответствия : Часть В ! 

1. Семейство цветковых                    Строение цветка
                       А) бобовые (мотыльковые)                    1) Ч (5) Л (5) Т (5) П 1
                       Б) пасленовые                                          2) Ч (5) Л 1+2+ (2) Т (9)+1 П 1
                       В) розовые                                                3) О 2 цветковые чешуи и 2 пленки Т3 П1
                       Г) злаковые                                               4) Ч (5) Л 5 Т∞П1
                        2 . Семейство  цветковых                       Тип  плода
                       А) злаковые                                             1) семянки
                       Б) сложноцветные (астровые)               2) ягода, коробочка
                       В) лилейные                                            3) стручки, стручочки
                       Г) крестоцветные (капустные)              4) зерновки
                      3 .  Семейство цветковых 	                        Строение цветка
                        А) астровые (сложноцветные)	                  1) Ч 0 Л (5) Т(5) П1
                        Б) злаковые	                               2) Ч 4 Л 4 Т4+2 П1
                        В) бобовые (мотыльковые)                              3) нет яркого околоцветника Т3 П1
                        Г) крестоцветные (капустные)	                   4) Ч (5) Л 1+2+(2) Т(9) +1 П1
                       4 . Семейство цветковых 	                                          Тип  плода
                         А) астровые (сложноцветные)	                           1) ягода, коробочка
                         Б) пасленовые	                                         2) боб
                         В) бобовые (мотыльковые)                                        3) сборная костянка, яблоко
                         Г) розоцветные	                                          4) семянка  
                        5 .   Семейство	 цветковых                 Строение цветка
                            А) лилейные	                    1) Ч0 Л(5) Т(5) П1
                            Б) розовые	                    2) Ч0 Л(6) Т6 П1
                            В) астровые (сложноцветные)	              3) «лодочка», «парус» , «весла»  
                            Г) бобовые (мотыльковые)	                    4) Ч(5) Л5 Т∞ П∞
                         6 .    Семейство   цветковых                               Тип  плода
                           А) пасленовые	                   1) яблоко, костянка
                           Б) крестоцветные	                   2) зерновка
                           В) розовые	                   3) стручок, стручочки
                           Г) злаковые	                   4) ягода, коробочка                       
                        7 .  Семейство	  цветковых                                Тип плода
                          А) розовые	                              1) семянка
                          Б) злаковые	                              2) стручок
                          В) крестоцветные (капустные)                 	      3) зерновка
                          Г) астровые (сложноцветные)	                               4) яблоко, сборная костянка
                         8 .   Семейство цветковых 	                              Строение цветка
                          А) бобовые (мотыльковые)	                                     1) Ч4 Л4 Т4+2 П1
                          Б) крестоцветные (капустные)                                    2) Ч0 Л6 Т6 П1
                          В) лилейные	                                     3) Ч(5) Л(5) Т(5) П1
                          Г) пасленовые	                                     4) Ч(5) Л1+2+(2) Т(9)+1 П1     
                          
                        9  . Установите соответствие, образовав логические пары:
                       А) класс двудольные (признаки)                     1) мочковатая корневая система
                       Б) класс однодольные (признаки)                   2) пролески, ландыш, гиацинты
                       В) лилейные                                                       3) яблоня, малина, айва
                       Г) розовые                                                          4) цветки  5 или 4-членные 
                      10 . Установите соответствие, образовав логические пары:
                     А) класс двудольные (признаки)                     1) дуговое, параллельное жилкование 
                    Б) класс однодольные (признаки)	                    2) сложный колос, метелка, початок;
                    В) злаковые;	                    3) зародыш с двумя семядолями;
                    Г) крестоцветные;	                    4) редис, капуста, пастушья сумка;   
 
                      11 . Установите соответствие, образовав логические пары:
                         А) класс однодольные (признаки);	    1) стержневая корневая система;
                         Б) класс двудольные (признаки);	                 2) кукуруза, рис, ячмень; 
                         В) бобовые;	                     3) зародыш с 1 семядолей;
                          Г) злаковые;	                      4) кисть, головка;
                     12 . Установите соответствие, образовав логические пары:
                           А) класс однодольные (признаки) 	       1) сетчатое жилкования листьев
                           Б) класс двудольные (признаки)	                   2) кисть, щиток,  зонтик
                           В) розовые	                          3) картофель, томат, белена
                           Г) пасленовые	                           4) цветки  3-членные
13 . Установите соответствие , образовав логические пары :                 
   А)  округлые по форме бактерии                                         1) спириллы 
   Б)  болезнетворные бактерии в организме человека           2) спирохеты
   В) спирально закрученные в 2-3 оборота бактерии            3)  кокки 
   Г)  спирально закрученные более 3 оборотов бактерии     4) паразиты  

14 . Установите соответствие, образовав логические пары:
А) головня 				                            1) крыжовник, смородина                           
Б) мучнистая роса		                                         2) картофель, помидоры
В) фитофтора				                  3) стволы деревьев
Г) трутовики 				                   4) пшеница, кукуруза
15 . Установите соответствие, образовав логические пары:
А ) палочковидные  по форме бактерии                      1) вибрионы
Б ) бактерии в форме  запятой                                       2) размножение
В ) переживание неблагоприятных    условий             3)  споры                                 
   Г ) деление клетки пополам, реже – почкованием      4 )  бациллы 

16 .  Установите соответствие , образовав логические пары:   
А) микоризный гриб                                                       1) пеницилл
Б) «олений мох»                                                              2) дрожжи
В) хлебопечение                                                              3) ягель 
Г) антибиотики                                                                 4) подберезовик 



Задания на установление  логической последовательности : 
1. Задание  на  логическую последовательность развития гриба- трутовика :
А) плодовое тело на коре дерева Б) грибница В) корневые волоски Г)  споры
2 . Задание на  логическую последовательность размножение шляпочных            грибов:    А) развитие грибницы      Б) созревание и  рассеивание спор                                          В )  формирование плодовых тел    Г) прорастание спор  
3 . Задание  на  логическую последовательность развития гриба- трутовика :               А) грибница    Б) раны на коре   В)  споры       Г) плодовые тела на коре дерева
4 . Задание  на  логическую последовательность развития гриба- головни  :  А) разрастания грибницы внутри соломины  Б) созревания спор головни и попадание их на здоровые зерновки   В) образование грибницы   Г) вместе с зерном, при посеве, споры попадают в землю  Д) заражение растения  паразитом  
Вопросы открытой формы : Часть С !
1 . Укажите  типичные культурные растения основных  семейства класса однодольных и двудольных растений ( НЕ менее 5 растений !) .
2 . Назовите НЕ менее 5 заболеваний человека , которые вызываются      болезнетворными  бактериями.    
3 .  Укажите  грибы - паразиты злаков , картофеля и томатов ,  яблок и груш , древесных          растений ?          
4 .  Почему лишайники называют «пионерами растений» ?   
5 .  В чём главное отличие в строении клеток Прокариот и Эукариот ? Укажите царства организмов  Прокариот и Эукариот ?              
[bookmark: _GoBack]6 . Докажите , что лишайники - пример мутуалистического симбиоза.     
7 . Докажите , что грибокорень(микориза ) - пример мутуалистического симбиоза .
8 .   Докажите ,  что клубеньковые бактерии - пример мутуалистического  симбиоза . 


